

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PK VI

Ч. 119.

ЧЕТВЕР, 23. ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 23rd, 1924.

No. 119.

VOL. VI.

Президент Еберт розв'язав німецький парламент; нові вибори розписані на день 7. грудня

ПРУСЬКІЙ СОЯМ ТАКОЖ РОЗВ'ЯЗАНИ І НОВІ ВИБОРИ НАЗНАЧЕНІ НА ДЕНЬ 7. ГРУДНЯ.

Причиною розв'язання парламенту є те, що канцлер Маркс не зміг утворити буржуазного більоку, який забезпечував би йому більшість в райхстагу.

БЕРЛІН, 21. жовтня. — Президент німецької республіки Еберт підписав вчора декрет, яким розв'язує німецький парламент і розписує нові загальні вибори. Сьогодні оповіщено дефінітивно, що нові вибори відбудуться 7. грудня. Причиною розв'язання парламенту є те, що канцлер Маркс не зміг утворити буржуазного більоку, який забезпечував би правительству більшість в райхстагу. Правительство Маркса-Штресмана остане при владі до часу, поки нововибраний райхстаг не дасть йому наслідника.

БЕРЛІН, 22. жовтня. — Федеральний кабінет рішив вчора, що нові вибори до райхстагу відбудуться 7. грудня. Майже в той сам час пруський сойм розв'язався і також назначив день 7. грудня на нові вибори. Як подають останні звідомлення з Мінхену, баварський сойм буде також розпущений і нові вибори будуть заряджені на 7. грудня. Муніципальні і провінційні влади в Прусії, Баварії Турингії і кількох інших німецьких краях застановаляються тепер над розписанням виборів на той сам день.

ФРАНЦУЗЬКІ ВІЙСЬКА ЕВАКУВАЛИ МІСТА МАНГАЙМ, КАРЛЬСРУТЕ І ДОРТМУНД.

Всі німецькі фабрики, що були оперовані Французами і Бельгійцями, зістали повернені Німцям.

БЕРЛІН, 22-го жовтня. — Французи евакуували вчора річний порт Карльсруте, що є початком евакуації Рурщини і Надренщини згідно з лондонським договором. Французи евакуували також вчора пристань Мангайм і відтягнули свої війська з Дортмунду. Населення дуже раде евакуації. КОБЛЕНЦ, Німеччина, 22-го жовтня. — Всі німецькі фабрики, що були оперовані Французами і Бельгійцями, аби в той спосіб стягати з Німеччини воєнне відшкодування, переходять знову в руки своїх

давних власників, згідно з репарційним пляном Доса. Також німецькі цюві урядники, що були усунені і заступлені Французами та Бельгійцями, дістануть назад свої старі позиції. БЕРЛІН, 21. жовтня. — Промовляючи в неділю на мітингу народної партії в Франкфурті над Меном, міністер закордонних справ др. Штресман заявив, що Німеччина зможе нецати те, коли Рурщина буде в як найкоршому часі евакуована.

БОЛГАРСЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ НАД СЕРБЬСКУ ГРАНИЦЮ 4,000 ЖОВНІРІВ.

В Болгарії знаходиться під теперішню пору 200,000 македонських збігів з Сербії і Греції.

ВІДЕНЬ, 21. грудня. — Болгарія вислала на сербську границю 4,000 жовнів, щоби не перепустити через границю комітаджів або македонських революційних банд. Сербі грозять погонєю за комітаджами в Болгарію і заходить небезпека, що погоня може продовжатися до Софії. Македонія має 1,500,000 населення і є поділена між три держави: Югославію, Грецію і Болгарію. Греція і Югославія безуспішно стараються підчинити собі Македонців, насилуючи на них війсьсько і забороняючи їм

школи та церкви, з метою їх засимілювати. Югославське правительство спеціально старається переманити своїх Македонців в Сербію, щоби сербське населення було досить сильним для домінування Югославією. Так отже всі Македонці, що ставлять цьому опір, є примушені втікати з краю, і як вони опиняться поза границями Югославії, їм не дозволяється вертати домі. В такий спосіб Болгарія має вже 200,000 македонських збігів з Сербії і Греції.

В БЕРЛІНІ ПІДРОБЛЮЮТЬ УРЯДОВІ ДОКУМЕНТИ.

БЕРЛІН, 21. жовтня. — Фалшивники урядових документів стали такі активні в Берліні, що консулі різних держав є скептичні щодо легальності всіх документів, доки не розслідять їх в місці, де вони видані.

Польський консулат відкрив недавно, що його печатка є підроблена. Він постарався негайно о нову печатку. За десять днів польські урядники дістали в свої руки підроблений документ, на котрім була вже нова печатка.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ВІДКЛАДАЄ РАТИФІКАЦІЮ ДОГОВОРУ З ВЕЛ. БРИТАНІЄЮ.

Народний комісар фінансів Сокольніков каже, що британські банкири дають приватно кредити С.Р.С.Р.

МОСКВА, 21. жовтня. — На відбуваючійся тут сесії Всесоюзного Центрального Виконавчого Комітету пропонується резолюція, в якій заявляється, що ратифікація Радянським Союзом англо-радянського договору зістала відложена з огляду на правительственну кризу в Англії.

союжного Центрального Виконавчого Комітету, що в той час, як британські банкири публично нападають на пропонувану британську позичку для С.Р.С.Р., вони укладають приватно кредити радянському державному банку. Сокольніков сподіється також розпочати переговори з американськими банками в справі одержання від них кредитів.

МОСКВА, 22. жовтня. — Народний комісар фінансів Сокольніков заявив на сесії Все-

РАДЯНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ "ЧЕРВОНИЙ ЖОВТЕНЬ" ВЕРТАЄ З ОСТРОВА ВРАНГЛЯ.

Веде з собою Американа Велса і 13 Ескімосів, полишених минулого року на острові кап. Нойсом.

НОМ, Аляска, 20. жовтня. — Тут отримано відомість, що радянський озброєний транспорт "Червоний Жовтень", який вивісив 20. серпня радянський прапор на острові Врангелі, забрав з того острова колонію, зложену з Американа Гері Велса і 13 Ескімосів.

РІГА, 22. жовтня. — Тут доносять, що радянський корабель "Червоний Жовтень", що вивісив був 20. серпня радянський прапор на острові Врангелі, прибув невдовзі до Владивостоку і привіз з собою Американа Велса та 13 Ескімосів, полишених минулого року на острові експедицією капітана Нойса.

Цю колонію завів минулого року на острів Врангелі Американа Гарольд Нойс з Сіатла. "Червоний Жовтень" правдоподібно забере колонію до Владивостоку.

НА ФІЛІПІНАХ ВИБУХЛА РАСОВА БОРОТЬБА МІЖ КИТАЙЦЯМИ І ФІЛІПІНЦЯМИ.

Сотки китайських склепів в Манілі знищено, десятки людей ранено, більше як 400 Філіпінців уязнено.

МАНІЛА, Філіппіни, 21. жовтня. — Завзята боротьба між Філіпінцями і Китаїцями тут продовжується. В дводневній расовій боротьбі знищено більше як 300 китайських склепів. Для здавлення заворушення виклиcano поліцію і 500 спеціальних озброєних поліцаїв патрулюють китайську часть міста, звідки прогнано Філіпінців.

били їх власників і влочили їх вулицями міста. МАНІЛА, Філіппіни, 22. жовтня. — Заворушення, що розпочалося тут минулої суботи після убійства китайських купців Філіпінцями, поширилося на інші провінції. В місцевій в'язниці знаходиться більше як 400 Філіпінців, яких обвинувачується в участі в заворушенню. Уряд генерал-губернатора повідомив всіх провінційних губернаторів, щоби підприняли проти ворогохобників драстичні кроки.

В боротьбі десятки людей ранено. Одного Китаїця убито. Більше як 250 Філіпінців уязнено. Товпи Філіпінців ограбили сотки китайських склепів, по-

ПРОМИСЛОВО-ВИРОБНИЧИЙ ПЛЯН РАДЯНСЬКОГО УКРАЇНИ НА 1924-5 РІК.

ХАРКІВ. — Всеукраїнська Рада Народного Господарства виробила промислово-виробничий плян на 1924-5 операційний рік. Згідно з цим пляном в наступному році працюватимуть на Україні 25 всьох українських трестів.

Виробничий плян розроблено наразі по 21 трестові, які обнимають 198 підприємств, більше від попереднього року на 47 підприємств. Ці підприємства мають по проекту виробити продуктів на 141.6 мільонів рублів, більше від попереднього року на 42 проц.

З загальної кількості вироблених продуктів 60 проц. буде розділено між державними організаціями, 20 проц. призначається для кооператив, а

КАНАДІЙЦІ ВЕРТАЮТЬ ЗІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ОТТАВА, 22. жовтня. — Департамент іміграції обчислює, що протягом першої половини теперішнього фискального року зі Злучених Держав повернуло до Канади 27,486 Канадійців.

БРИТІЙСЬКА ПАРТІЯ ПРАЦІ СПОДІЄТЬСЯ ЗДОБУТИ 60 НОВИХ МАНДАТІВ.

Між лібералами і консерватистами заключено пакт проти робітників в 50 виборчих округах.

З цього числа 23,141 були уродженими Канадійцями, 2,632 були британськими підданими, що приїхали до Канади і пізніше виїхали до Злуч. Держав, а 1,713 були натуралізованими канадійськими горожанами.

ЛОНДОН, 21. жовтня. — Організатори і урядники Партії Праці є увірені, що підчас виборів їхня партія здобуде 60 нових мандатів. Між лібералами і консерватистами заключено пакти проти робітничих кандидатів в околото 50 виборчих округах. Між консерватистами і лібералами буде йти боротьба в 51 окрузі, між консерватиста-

ми і робітниками в 247 округах, а між лібералами і робітниками з 54 округів. Ліберали відтягнули свої кандидатури в 121 округах, в котрих вони йшли до виборів минулого разу, а робітники поставили 70 кандидатів більше, як підчас останніх виборів. Число консервативних кандидатів є майже таке саме як минулого разу.

ПЕРСІЯ ПЕРЕЖИВАЄ ФІНАНСОВУ КРИЗУ.

МОСКВА, 21. жовтня. — Персія переживає фінансову кризу, каже М. Шумятський, радянський міністер в Персії, що знаходиться тепер в Москві. Американські фінансові дорадники, каже він, не змогли зрівноважити бюджету Персії, а проєктована позичка в сумі \$10,000,000, яку мала уділити Сінклейрова компанія в заміну за нафтові концесії в північній Персії, також не здійснилася.

ЗАГЛУЛ ПАША ПРО СВОЇ ПЕРЕГОВОРИ З ПРЕМ'ЄРОМ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.

Єгипетський преміер каже, що Єгипет не погодиться, щоб на їх землі оставали чужі війська.

КАІРО, Єгипет, 21. жовтня. — Єгипетський преміер Заглул Паша прибув вчора ввечером до Александрії після свого повороту з Англії, де він переговорював з британським преміером МекДоналдом в справі цілковитої незалежності Єгипту.

Заглул Паша дальше сказав, що Бритійці відповіли відмовою на всі його просьби, і заявив, що Єгиптяне мусять підтягнути свою лавою під стягом "цілковитої незалежності для Єгипту і Судану". "Ми ніколи не згодимося, аніби один чужий жовнір оставав на єгипетській землі", сказав готовий жертвувати своє життя за незалежність своєї країни.

ПРОТЕСТ ДО РАДЯНСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ВАРШАВА, 21. жовтня. — Польський представник в Москві вніс до радянського правительства протест проти мних нападів на чотирох польських урядників в С.Р.С.Р.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПРОДАЖІ АЕРОПЛЯНІВ.

ПЕКІН, 21. жовтня. — Китайське министерство закордонних справ внесло до французької легації протест проти продажі Францією 20 аероплянів для ген. Чанг Цю Ліна, маїджурського військового губернатора, що знаходиться у в'язні з центральним китайським правительством.

Повідомляють, що французький корабель привіз аеропляни до Китаю в початках цього місяця.

40,000 ПОЛЯГЛО КОЛО ШАНГАЙ КВАНУ.

ЛОНДОН, 21. жовтня. — Делегата з Тіен Тсі до "Сентрал Нюс" подає, що в недавній битві за Шан Гаї Кван було по обох сторонах по 20,000 жертв.

ПРЕДСТАВНИК БРИТІЙСЬКОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ МОРЕЛ У ЛЬВОВІ І ВІЛЬНІ.

У Львові британський делегат відбув конференцію з В. Старосольським і О. Марітчакком.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — В половині вересня у Львові і Вільні був представник британської Партії Праці і особистий приятель преміера МекДоналда, Морел, щоб особисто на місці позначитися з положенням і настроями українського, білоруського й литовського населення під Польщею.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — В конференцію з д-ром В. Старосольським і д-ром О. Марітчакком, а у Вільні з білоруським послом Б. Тарашкевичем та представником Литовців. Білоруський "Мамент" з 21. вересня подає, що польські оцілісти ріжними способами старались перешкодити побаченню Морела з Білорусами й Литовцями у Вільні.

УКРАЇНСЬКІ ПРОФЕСОРИ В ПРАЗІ ХОЧУТЬ ВЕРТАТИ НА СЛУЖБУ В ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 27. вересня. — "Газета Поранна" повідомляє, що польське министерство народної освіти одержує щодня сотки листів від українських учителів вищих і середніх шкіл, що перебувають у Празі, з проханням приняти їх на службу в Польщі. Газета зазначає, що це явище пояснюється в значній мірі тим, що чехословацький уряд має думку зліквідувати вищі українські школи в Чехословащині, а також припинити підмоги українським студентам. Газета одержав багато заяв від чехословацького уряду про те, що він не буде підтримувати українського руху проти Польщі. Зміна чехословацької політики в цій справі зв'язана зі змінами в міжнародній політичній ситуації.

НАСЕЛЕННЯ МОСКВИ.

МОСКВА, 22. жовтня. — Урядова перепись виказує, що населення Москви збільшилося за минулий рік о 11 проц. і тепер вносить 1,772,000 осіб.

ВЕЛИКА БУРЯ НА ЧОРНОМУ МОРІ.

БАТУМ, Грузія, 21. жовтня. — Чорне море навістало сильна буря і много малих кораблів затонуло.